

今起有雨 影响一周

本轮降雨有望缓解气象干旱;6月或有早台风影响

本报讯 来自石狮气象局的消息,受低层切变影响,未来一周(5月28日至6月3日)我市有较明显降水过程,降雨时局地伴有短时强降水、7-9级雷雨大风等强对流天气。其中,28日,小到中雨;29日,中雨转阴;30日,中到大雨。

记者昨日从石狮气象局了解到,由于今年以来我市降水持续偏少,截至5月19日,我市累计降水量仅为141.6毫米,较常年偏少65%(常年平均405.6毫米),目前气象干旱等级为重旱。

未来气候趋势如何?石狮气象局工作人员告诉记者,目前我市已进入雨季,5月底(25日至31日)将出现一次持续性降水过程,预计过程雨量达50~100毫米;6月仍是强对流天气活跃的季节,期间还将出现明显强降水过程,预计6月降水量100~200毫米。

台风方面,7至9月进入台风活跃期,预计今年登陆或影响我市的台风有6至7个,较常年(5.3个)偏多。预计夏季总降水量340~530毫米,偏多1至2成。6月可能有早台风影响我市,夏季有1至2个台风登陆或严重影响我市,秋季仍有台风影响我市,需加以防范。

气象部门提醒,未来一周降水持续时间长、累积雨量大,需注意防范强降水可能引发的城乡积涝等次生灾害;由于前期降水偏少,气象干旱可能发展,需注意蓄水防旱。另外,降水时空分布不均,可能出现短时强天气过程,需密切关注天气变化,提前做好防范措施。夏季温度偏高,可能出现多次持续性高温天气过程,需注意防暑降温。

(记者 颜华杰 林恩炳 通讯员 林联发)

12345·民生咨询

- 1.企业营业执照多年未年检被吊销如何恢复经营状态?
答复:企业营业执照被吊销无法恢复使用,需办理注销后再重新注册,详情可咨询市市场监管局(83051206)。
- 2.何处可报名急救证考试?
答复:急救证可前往市红十字会申请考试,详情可咨询市红十字会(88763786)。
- 3.农业、渔业合作社营业执照如何在网上办理年检?
答复:农业、渔业合作社营业执照可登录“国家企业信用信息公示系统”办理年检,详情可咨询市场监督管理局窗口(83051206)。

4.2021年新市民积分评分的具体时间?
答复:①申报评分阶段(2021年5月中下旬至7月30日)。组织新市民、民办高校人才及新闻行业人才申报2021年度积分服务项目,开展评分材料审核评分工作及积分确认工作。(本年度积分申报评分材料计算截止时间为2021年3月31日,包含2021年3月31日)②排名公示阶段(2021年7月至9月)。根据各积分服务项目指标数,按申请人所得积分高低进行分类排名并向社会公示,接受情况反馈及异议申请。③兑现服务阶段(2021年7月起)。按规定兑现各积分服务项目,提高新市民积分的公共服务水平。

5.他人赠予的车辆,应如何办理过户手续?
答复:根据《机动车登记规定》(公安部124号令)已注册登记的机动车所有权发生转移的,现机动车所有人应当自机动车交付之日起三十日内向登记地车辆管理所申请转移登记。机动车所有人申请转移登记前,应当将涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。申请转移登记的,现机动车所有人应当交验机动车,并提交以下证明、凭证:①现机动车所有人的身份证明;②机动车所有权转移的证明、凭证;③机动车登记证书;④机动车行驶证。在国内购买的机动车,其来历证明是全国统一的机动车销售发票或者二手车交易发票。继承、赠予、中奖、协议离婚和协议抵偿债务的机动车,其来历证明是继承、赠予、中奖、协议离婚、协议抵偿债务的相关文书和公证机关出具的《公证书》。

(秋玉 整理)

“出彩”表演背后的感人故事

5月14日,在石狮市仁爱学校举行的“筑梦同行、残健共融”庆祝建党100周年暨第31个全国助残日“一校一品”融合教育文艺汇演活动中,由仁爱学校学生表演的杯子节奏《布谷鸟》、健排舞《冠军》两个节目获得台下近两百名家长、学生的称赞。“出彩”演出的背后,有着感人的故事,凝聚着仁爱老师们无私的爱心、耐心和坚持。

据了解,这些上台表演的孩子是自闭症或脑瘫患者,还有唐氏综合征患者(“唐宝宝”),年龄都在12至18岁,他们的注意力不集中、反应较慢,体力精力都不如同龄的普通孩子。面对这样的孩子,要训练他们七八个人一起上台顺利完成表演动作,确实是一件具有很大挑战性的工作。仁爱学校的老师们是如何做到的呢?

“为了激发孩子们参与与参与目的欲望,我选了节奏感强、旋律欢快的《布谷鸟》《冠军》节目给孩子们看,再加上引导,很快就引起了孩子们的兴趣。”有着10多年特教经验的音乐老师杨阳晖说。因为孩子们的特殊性,仅凭一位老师是无法完成排练任务的。杨阳晖老师带上舞蹈老师肖四凤及两个助教肖东风、洪秋燕,组成教师排练



健排舞《冠军》的排练现场(黄嘉 供图)

组,开始一场场极具耐心与坚持的排练。记者见过他们现场排练的情景,音乐老师在喊口令,舞蹈老师则在正面比划,助教老师就手把手教孩子的动作或纠正他们的动作。在这一过程中,有的孩子闹情绪说不练了,有的孩子说饿了,有的孩子说很累了……老师从未失去耐心,每次的排练都带上零食用来鼓励

或奖励孩子。孩子没法站在同一条水平线上,老师们就在地板上贴上白色胶布作为标志;当孩子们一次又一次忘记动作时,老师们一遍又一遍手把手地教他们;孩子们动作不协调,老师们又一次又一次协调他们的节奏感。对一些掌握慢的同学,杨阳晖老师还利用晚上的时间对他们进行训练。“一个月左右,每个动作重

复上千遍。”杨阳晖老师说。正是在仁爱老师一遍又一遍手把手的教导下,这群被称为“折翼天使”的孩子们,在舞台上出色地完成了表演。在特教行业里流行这么一句话:“爱自己的孩子是人,爱别人的孩子是神,爱残障的孩子是神上神。”特教老师们的爱心与付出,值得我们点赞。(记者 王秀婷)

仁爱学校举行生活与劳动技能比赛



仁爱学校举行生活与劳动技能比赛现场。

本报讯 剥鸡蛋、切鸡蛋、削白萝卜皮、串珠子、给垃圾袋打结、旋螺丝钉……与普通孩子相比,特殊孩子的动作虽然不利索,但他们非常认真、努力地完成每一个比赛项目。5月27日上午,石狮市仁爱学校举行以“童心向党庆百年 磨炼技能展风采”为主题的2021年春季生活与劳动技能比赛,增强学生劳动意识,培养学生劳动技能,提高学生动手实践能力。

本次活动是孩子们一段时间来学习的成果展示,通过比赛巩固孩子们的学习成果,同时也是学校对他们的考核。该校许迎

迎校长介绍,由于孩子的特殊性,除了传统的语文、数学、音乐、体育、绘画等课程,该校平时还非常重视他们的劳动技能课,这关系到日后他们独立生活的能力。

令记者印象深刻的是,在比拼凉拌鸡蛋时,有些孩子还会根据自己的想象,给自己切好的鸡蛋摆造型,爱心形、圆形,还有的像一朵花。活动中,老师们认真对待每一位孩子的作品,对鸡蛋是否剥干净、切得是否均匀,以及凉拌鸡蛋的口感等内容进行现场评分。

据悉,此次活动全校100多名学生全部参与,参赛项目分为低年级和高年级两大类。除上述项目外,还进行扣纽扣、剥花生、叠衣服、水果拼盘、煎葱花鸡蛋等生活技能比赛。(记者 王秀婷 郭雅霞 文/图)

骑自行车上高速? NO!

本报讯 自行车可以上高速吗?答案当然是不能。5月19日晚8时,泉州高速交警四大队巡逻民警从晋江南往泉州湾跨海大桥方向巡逻,巡逻至福厦高速下行123km处泉州湾大桥上,

在距离石狮北收费站2公里的地方,发现一名男子正在应急车道骑自行车。据民警介绍,事发路段,过往车辆纷纷按喇叭躲避,情况十分危险。民警随即拉响警报警

示过往车辆,并让该男子立即靠右停车。民警询问后得知,该男子在高速路附近务工,自认为从高速路上骑自行车回家速度更快,于是便上演了这危险的一幕。随

后,民警将该男子带离高速公路,对其擅闯高速公路的行为进行严肃的批评教育,并向他讲解了非机动车上高速公路的危害性以及违法性。(记者 洪亚男 通讯员 陈旖旋)

深夜“炸街”扰民 3辆非法改装车被查

本报讯 据群众举报,泉州晋江市西央街附近,最近常有“炸街”车辆在夜间至凌晨时段出现,巨大的声浪常常导致路边停靠车辆自动报警,幼儿也被惊醒哭闹,草埕花园、御准华庭、浦西花园、水岸人家、御殿花园等小区的居民深受其害。

5月26日0时,泉州丰泽交警一中队民警在央街当场查获“炸街”车:一辆福特野马和一辆红色宝马。两名驾驶员起初均对非法改装一事拒不承认,民警现场踩油门检查时没有发现车辆异常。经进一步检查发现,两车

均对排气系统进行了改装,驾驶员可以通过遥控器随意切换控制排气声浪。打开开关、踩下油门时,排气筒会传出巨大声浪,关闭时则恢复正常。随后,在泉秀街田安路路口,民警查获一辆同样涉嫌非法改装排气系统的本田思域。在驾驶座

上,民警同样发现一个用于控制声浪的遥控器。目前,3辆非法改装车辆的驾驶员均被依法作出处罚。责令非法改装的部件恢复原状。交警部门将持续整治非法改装、“炸街”、飙车等违法行为。(记者 洪亚男 通讯员 庄小强)

90天女婴被送养 27年后骨肉重逢

本报讯 出生90天被送养到晋江永和,27年后,当年的女婴已经长成了水灵的大姑娘。5月26日,在福建晋江和四川邻水警方的帮助下,来自四川的钟某夫妇见到了被送养的小女儿林某。这是一场等了27年的团圆。

2014年9月,钟某夫妇回到晋江,原想偷偷看看小女儿。但时隔20年,村庄已经发生了改变,加上语言不通,只能带着遗

憾离开晋江。2021年4月,钟某夫妇得知公安部的“团圆行动”,向四川警方寻求帮助,并进行血样采集。5月初,终于传来好消息,夫妇俩的血样DNA比中了晋江永和一名非亲属落户的林姓女子。经过多次血样采集复核检验,最终确定林女士就是钟某夫妇的小女儿。认领现场,钟女士一直低头

流着眼泪。反倒是性格开朗的林女士一直安慰着生母。据林女士回忆,从小家里人就很疼爱她,特别是从小把她带大的奶奶。当得知自己是抱养的孩子,她也想等条件成熟后到四川寻找亲生父母。林女士希望亲生父母多来晋江作客,她也会到四川看望家人。(记者 洪亚男 通讯员 曾桂蓉 张金坛)

石狮新闻 110

民生服务热线 12345

石狮日报新闻热线 13959900888

践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事

添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·记者核实

又见红火蚁 望部门消杀

本报讯 “仓后安置房附近出现成群的红火蚁,危害性大,望相关部门前往消杀。”日前,有市民致电12345反映,仓后K52幢安置房附近发现有红火蚁,记者就此进行了采访。

5月27日上午,记者沿着宝华路62号一路走来,在道路中间的绿化带上找到了几处红火蚁的巢穴(见下图)。记者用树枝挑开后,里面成群的红火蚁四处乱爬。“附近都是工厂,来往行人多,蜇到人就麻烦了。”附近居民告诉记者。对此,仓后村相关负责人表示,他们在接到市民的反映后,立即采购了消杀的药品,即将进行消杀,避免红火蚁给市民带来伤害。

“春夏之交,气候特别适合户外活动,也增加了被红火蚁咬伤的风险。被红火蚁咬伤,轻则起水泡、化脓,如果是过敏性体质,还可能引发休克甚至死亡的严重后果。”市医院急诊科卓医生表示,每到春夏交接时节,被红火蚁咬伤的患者就增多。医生提醒,如果去户外参加活动,最好观察一下周围的环境,一旦发现隆起的土堆,要注意是不是蚁丘,最好远离这样的地方玩耍。尤其需要提醒小朋友,不要因为好奇去扒开土丘。同时,建议市民出行前准备一些清凉油、皮炎平等外擦药品。

医生提醒,一旦被红火蚁咬伤,应急措施是先用肥皂水清洗伤口,再用碘酒(医用酒精)擦洗消毒。如果没有这些装备,可以涂抹上清凉油、皮炎平等,减少蚁毒对人体的伤害。严重者应立即就医,遵从医嘱,防止伤口感染和毒性加重。

(记者 郑秋玉 林本鸣)



12345·部门回音

编外教师招聘 何时开始报名

市民致电12345反映,今年石狮市编外合同教师招聘多少人,何时可以报名?
部门回复:教育局表示,今年石狮市编外合同教师招聘250人,将采取由全市发布统一招聘公告,各学校自行组织招聘,报市教育局审核备案的方式进行。目前全市统一招聘公告正在拟定中,预计6月上旬发布。

有人填埋水库? 部门现场勘察

市民致电12345反映,院后水库有人使用装载机土填埋水库,望部门核实处理。
部门回复:水务处表示,在接到投诉后,立即安排人员至现场勘察,经核实,该填埋工程位于九龙山看守所旁边,对废弃的土地进行平整,离院后水库较远,没有对水库进行填埋。

超市停止营业 员工无法参加新市民积分

市民致电12345反映,沃尔玛员工于4月份提交积分入学申请,前几日至灵秀镇新市民窗口办理相关事宜告知因沃尔玛已停业故无法申请,但沃尔玛实际闭店时间需至6月底且营业执照未注销,望部门核实处理。
部门回复:市人力资源公共服务局表示,根据《石狮市新市民积分管理暂行》,新市民在我市各类非公单位、组织或由政府引进的研发性公共服务平台(银行、保险、证券、投资等金融和类金融行业除外)稳定就业,有固定住所,未参加国家禁止的组织及活动,无犯罪行为,经本人申请,纳入我市新市民积分管理。因沃尔玛目前门店未营业,情况较为特殊,需进一步核实企业员工在石稳定就业情况,该公司员工目前若仍处于稳定就业状态,可继续参与新市民积分管理。(秋玉 整理)